

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грицкевич Елены Юрьевны на тему «Клиническая оценка метаболических и гормональных последствий андрогендепривационной терапии агонистами ЛГРГ местнораспространенного рака предстательной железы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 – эндокринология.

Гормональная депривация, используемая в лечении гормонозависимых опухолей, является актуальной проблемой эндокринологии, поскольку приводит к существенным изменениям в метаболических процессах. В блокировании синтеза андрогенов у мужчин при управлении раком предстательной железы по-прежнему остаются нерешенные задачи баланса между эффективностью и безопасностью, поскольку, согласно данным крупных ретроспективных исследований, существенно увеличиваются риски развития сахарного диабета и сердечно-сосудистых заболеваний. С учетом того, что в мире ежегодно диагностируют около 1,6 миллиона случаев рака предстательной железы, значительная часть которых получают андрогендепривационную терапию, необходима разработка и внедрение в клиническую практику новых стратегических подходов в ведении таких пациентов, что является перспективной и актуальной областью научной работы. Исследование выполнено на современном уровне и имеет несомненную научную новизну. В автореферате четко сформулирована цель диссертационного исследования и задачи. Применяемые методики в диссертации современны и адекватны поставленным целям. В ходе работы выявлены особенности метаболических и гормональных изменений у пациентов с местнораспространенным раком предстательной железы, получающих основную группу препаратов с целью андрогенной депривации – агонисты ЛГРГ. На основании полученных данных разработан алгоритм ведения таких пациентов. Автореферат полностью раскрывает основные положения диссертационной работы, оформлен в соответствии с требованиями. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, на основании представленного автореферата диссертационное исследование Грицкевич Елены Юрьевны «Клиническая оценка метаболических и гормональных последствий андрогендепривационной терапии агонистами ЛГРГ местнораспространенного рака предстательной железы», является оригинальной и законченной научно-квалификационной исследовательской работой. По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости работа соответствует критериям, установленным пп.9-14»Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г. (в редакции от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Грицкевич Елена Юрьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 – эндокринология.

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д.208.071.05

Заведующий кафедрой эндокринологии
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Моругова Т. В.

28.04.2021г.

Подпись Т.В. Моруговой заверяю:

Ученый секретарь

Доктор фармацевтических наук,
профессор

Подпись:

Заверяю:

Ученый секретарь
Минздрава России

Мешчерякова С.А.



Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Башкирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации
450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул.Ленина, д. 3.
тел. 8 (347) 2724173 e-mail: rectorat@bashgmu.ru